
調査対象家庭の状況別などの分析（抜粋） 

 

（１）就学前児童用調査 

問９－３ 子育てについて、今のお気持ちに一番近いものとして当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

＜子育てについての気持ち＞（単数回答） 

「楽しい」の割合が 44.6％と最も高く、次

いで「とても楽しい」の割合が20.9％、「少し

不安・負担を感じる」の割合が 17.1％となっ

ています。 

年齢別でみると、他に比べ、３歳で「とても

楽しい」「楽しい」を合わせた、楽しいと感じ

る割合が低くなっています。 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、これまで就労したことがない人で「とても楽しい」の割

合が高くなっています。 

子どもをみてくれる親族・知人の有無別でみると、他に比べ、いずれもいない人で「少し不安・

負担を感じる」「とても不安・負担を感じる」の割合が高くなっています。 

日常的に通っている保育施設別でみると、他に比べ、保育所に通っている人で、「とても楽しい」

「楽しい」を合わせた、楽しいと感じる割合が低くなっています。 

 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても楽しい 楽しい
少し不安・負担を感じる とても不安・負担を感じる
どちらとも言えない 無回答

N = 738 ％

とても楽しい

楽しい

少し不安・負担を感じる

とても不安・負担を感じる

どちらとも言えない

無回答

20.9

44.6

17.1

2.4

7.9

7.2

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 135

１歳 123

２歳 120

３歳 117

４歳 125

５歳 108 21.3

24.0

17.1

20.8

18.7

23.0

43.5

43.2

42.7

45.0

48.0

44.4

18.5

12.0

21.4

17.5

17.1

15.6

2.8

4.0

0.9

5.0

0.8

1.5

10.2

8.8

7.7

6.7

10.6

4.4

3.7

8.0

10.3

5.0

4.9

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 

【母親の就労状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日常的に通っている保育施設別】 

 

 

 

 

 

 

 

N =

フルタイムで就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

126

フルタイムで就労しているが、産休・
育休・介護休業中である

39

パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中ではない

184

パート・アルバイト等で就労している
が、産休・育休・介護休業中である

10

以前は就労していたが、現在は就
労していない

325

これまで就労したことがない 39 30.8

20.9

10.0

21.2

10.3

19.0

35.9

44.9

30.0

41.8

51.3

49.2

23.1

18.2

20.0

16.3

17.9

14.3

2.6

1.2

4.9

2.6

1.6

5.1

7.1

10.0

10.3

10.3

7.1

2.6

7.7

30.0

5.4

7.7

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

日常的に祖父母等の親族にみても
らえる

239

緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族にみてもらえる

445

日常的に子どもをみてもらえる友
人・知人がいる

18

緊急時もしくは用事の際には子ども
をみてもらえる友人・知人がいる

113

いずれもいない 60 15.0

25.7

38.9

19.6

25.5

26.7

50.4

33.3

46.1

48.5

36.7

15.0

16.7

16.0

12.1

10.0

0.9

1.3

2.5

11.7

4.4

9.2

4.6

3.5

11.1

7.9

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

幼稚園 221

保育所 273

その他 14

いずれにも通っていない 225 20.4

21.4

18.7

24.0

44.4

35.7

45.4

43.4

18.2

28.6

15.8

17.2

0.9

3.7

2.7

7.6

9.5

6.8

8.4

14.3

7.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても楽しい 楽しい
少し不安・負担を感じる とても不安・負担を感じる
どちらとも言えない 無回答



問９－４ お子さんを育てていて、あなたが日頃悩んでいること、不安に感じることはどの

ようなことですか。悩みや不安が強い順番に１から３番まで順位をつけて下の記入

欄にご記入ください。 

＜お子さんのことで日頃悩んでいること、不安に感じること＞（１番のみ抜粋） 

「子どものしつけ」の割合が 24.5％と最も

高く、次いで「病気や発育・発達」の割合が

18.4％、「子どもの教育や将来の教育費」の割

合が17.8％となっています。 

年齢別でみると、他に比べ、０歳で「病気や

発育・発達」の割合が高くなっている一方、年

齢が高くなるにつれ「子どもの教育や将来の教

育費」の割合が高くなる傾向がみられます。 

母親の子育てに対する感じ方別でみると、子

育てに不安・負担を感じる人ほど「病気や発

育・発達」「育児の方法」の割合が高くなって

います。 

 

 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 738 ％

病気や発育・発達

食事や栄養

育児の方法

子どものしつけ

子どもとの接し方

子どもの遊び

子どもの教育や将来の教育
費

子育てで出費がかさむ

子どもの生活リズムが乱れて
いる

特にない

その他

無回答

18.4

9.2

6.9

24.5

6.6

2.4

17.8

5.0

1.5

5.0

1.5

1.1

0 20 40 60 80 100

N =

０歳 135

１歳 123

２歳 120

３歳 117

４歳 125

５歳 108 14.8

14.4

21.4

13.3

11.4

34.1

4.6

5.6

9.4

10.0

15.4

8.9

4.6

8.8

5.1

8.3

9.8

5.2

27.8

25.6

25.6

29.2

22.8

17.0

4.6

8.8

6.0

5.0

6.5

8.9

2.8

5.6

1.7

1.7

1.6

1.5

27.8

19.2

18.8

15.8

17.1

8.9

3.7

6.4

4.3

5.8

4.9

5.2

0.9

1.6

2.6

1.7

0.8

1.5

5.6

1.6

2.6

7.5

6.5

6.7

0.9

0.8

1.7

0.8

3.3

1.5

1.9

1.6

0.9

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病気や発育・発達 食事や栄養 育児の方法

子どものしつけ 子どもとの接し方 子どもの遊び

子どもの教育や将来の教育費 子育てで出費がかさむ 子どもの生活リズムが乱れている

特にない その他 無回答



 

【子育てに対する感じ方別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

とても楽しい 154

楽しい 329

少し不安・負担を感
じる

126

とても不安・負担を
感じる

18

どちらとも言えない 58 13.8

27.8

22.2

16.7

14.9

3.4

9.5

9.4

12.3

8.6

16.7

11.9

6.1

3.9

31.0

22.2

29.4

24.3

18.8

8.6

11.1

4.8

7.3

4.5

1.7

1.6

3.0

3.2

22.4

16.7

11.9

18.8

18.8

5.2

4.0

4.6

8.4

3.4

1.6

1.8

0.6

5.2

11.7

5.6

2.4

2.1

1.7

0.8

0.6

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病気や発育・発達 食事や栄養 育児の方法

子どものしつけ 子どもとの接し方 子どもの遊び

子どもの教育や将来の教育費 子育てで出費がかさむ 子どもの生活リズムが乱れている

特にない その他 無回答



問16 すべての方にうかがいます。 

現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育と

して、「定期的に」利用したいと考える事業について、利用したい順番に、１から５番まで順

位をつけて下の記入欄にご記入ください。また、利用したい教育・保育の開始年齢をご記入

ください。 

＜定期的な教育・保育の利用したい事業＞（１番のみ抜粋） 

「保育所」の割合が 35.6％と最も高く、次

いで「幼稚園（預かり保育の利用はほとんどな

し）」の割合が 28.0％、「幼稚園（預かり保育

を定期的に利用）」の割合が20.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜開始年齢＞ 

「３歳」の割合が 38.2％と最も高く、次い

で「１歳」の割合が17.6％、「２歳」の割合が

11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

N = 738 ％

幼稚園（預かり保育の利用は
ほとんどなし）

幼稚園（預かり保育を定期的
に利用）

保育所

認定こども園

小規模な保育施設（６～19
人）

家庭的保育（５人以下）

事業所内保育所・院内保育
所

その他の認可外の保育施設

ベビーシッターなど居宅訪問
型保育

ファミリー・サポート・センター
（地域住民が子どもを預かる
事業）

その他

無回答

28.0

20.2

35.6

1.4

0.7

1.2

1.1

0.4

0.1

0.1

0.7

10.4

0 20 40 60 80 100

N = 738 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

11.1

17.6

11.2

38.2

6.5

0.8

14.5

0 20 40 60 80 100



問17 お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をし

たり、情報提供を受けたりする場で、「地域子育て支援センター」「つどいの広場」等と呼ば

れています）を利用していますか。次の中から、当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

＜地域子育て支援拠点事業の利用状況＞（複数回答） 

「利用していない」の割合が 80.4％と最も

高く、次いで「地域子育て支援拠点事業」の割

合が15.7％となっています。 

年齢別でみると、他に比べ、年齢が低いほど

「地域子育て支援拠点事業」の割合が高くなる

一方、年齢が高くなるにつれ「利用していない」

の割合が高くなる傾向がみられます。 

日常的に通っている保育施設別でみると、 

他に比べ、いずれにも通っていない人で「地域子育て支援拠点事業」の割合が高くなっています。

また、いずれかの施設に通っている人で「利用していない」の割合が高くなる傾向がみられます。 

【年齢別】  

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
子
育
て
支
援
拠

点
事
業
（
「
地
域
子
育

て
支
援
セ
ン
タ
ー
」

「
つ
ど
い
の
広
場
」
等

の
こ
と
で
す
。
） 

そ
の
他
類
似
の
事
業 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳 135 29.6 11.1 65.9 0.7 

１歳 123 24.4 9.8 71.5 － 

２歳 120 18.3 8.3 75.8 2.5 

３歳 117 10.3 4.3 88.0 0.9 

４歳 125 4.0 3.2 92.8 2.4 

５歳 108 3.7 2.8 91.7 4.6 

【日常的に通っている保育施設別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

地
域
子
育
て
支
援
拠

点
事
業
（
「
地
域
子
育

て
支
援
セ
ン
タ
ー
」

「
つ
ど
い
の
広
場
」
等

の
こ
と
で
す
。
） 

そ
の
他
類
似
の
事
業 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

幼稚園 221  6.8 3.2 88.7 3.2 

保育所 273  3.7 2.2 95.6 1.1 

その他 14  28.6 7.1 71.4 － 

いずれにも通っていない 225  38.7 16.4 53.8 1.3 

 

N = 738 ％

地域子育て支援拠点事業
（「地域子育て支援センター」
「つどいの広場」等のことで
す。）

その他類似の事業

利用していない

無回答

15.7

6.9

80.4

1.8

0 20 40 60 80 100



問18 地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後利用したい、

あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。 

＜地域子育て支援拠点事業の利用希望＞（単数回答） 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたい

とは思わない」の割合が 61.2％と最も高く、

次いで「利用していないが、今後利用したい」

の割合が23.4％となっています。 

年齢別でみると、他に比べ、０歳で「利用し

ていないが、今後利用したい」「すでに利用し

ているが、今後利用日数を増やしたい」の割合

が高くなっています。 

日常的に通っている保育施設別でみると、他に比べ、幼稚園、保育所に通っている人で「新た

に利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」の割合が高くなっています。 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【日常的に通っている保育施設別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 738 ％

利用していないが、今後利用
したい

すでに利用しているが、今後
利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数
を増やしたいとは思わない

無回答

23.4

9.5

61.2

5.8

0 20 40 60 80 100

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

N =

０歳 135

１歳 123

２歳 120

３歳 117

４歳 125

５歳 108 13.9

23.2

20.5

25.8

20.3

34.8

0.9

1.6

3.4

10.0

15.4

22.2

75.9

71.2

68.4

60.0

58.5

38.5

9.3

4.0

7.7

4.2

5.7

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

幼稚園 221

保育所 273

その他 14

いずれにも通っていない 225 28.0

28.6

22.7

19.5

24.9

21.4

1.8

2.7

42.2

35.7

70.7

70.6

4.9

14.3

4.8

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答



問30－10 仕事と子育ての両立に関して、大変だと感じていることがあれば、当てはまる番

号すべてに○をつけてください。 

＜仕事と子育ての両立で大変だと感じていること＞（複数回答） 

「子どもと接する時間が少ない」の割合が

31.8％と最も高く、次いで「自分や子どもが病

気・ケガをした時に世話をする人がいない」の

割合が26.0％、「急な残業が入ってしまう」の

割合が25.5％となっています。 

年齢別でみると、他に比べ、４歳、５歳で「急

な残業が入ってしまう」「職場の理解が得られ

ない」の割合が高くなる傾向がみられる一方、

４歳以下では「子どもと接する時間が少ない」

の割合が最も高くなっています 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フル

タイムやパート・アルバイト等で就労している

人ほど「子どもと接する時間が少ない」の割合

が高くなる傾向がみられます。 

 

 

【年齢別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

急
な
残
業
が
入
っ
て
し
ま
う 

自
分
や
子
ど
も
が
病
気
・
ケ
ガ
を
し

た
時
に
世
話
を
す
る
人
が
い
な
い 

家
族
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い 

職
場
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い 

子
ど
も
の
ほ
か
に
世
話
を
し
な
け

れ
ば
な
ら
な
い
人
が
い
る 

子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る
保
育
所
な

ど
が
み
つ
か
ら
な
い 

子
ど
も
と
接
す
る
時
間
が
少
な
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

０歳 135 22.2 22.2 3.0 8.1 2.2 8.9 28.1 5.2 5.9 48.1 

１歳 123 26.0 25.2 2.4 8.1 0.8 4.1 32.5 6.5 7.3 47.2 

２歳 120 21.7 29.2 3.3 11.7 0.8 5.0 32.5 5.8 4.2 45.0 

３歳 117 16.2 17.9 5.1 9.4 1.7 3.4 29.1 10.3 9.4 48.7 

４歳 125 32.8 33.6 3.2 16.8 0.8 4.0 39.2 4.8 8.8 27.2 

５歳 108 35.2 27.8 1.9 17.6 0.9 2.8 31.5 13.9 3.7 37.0 

 

 

 

N = 738 ％

急な残業が入ってしまう

自分や子どもが病気・ケガを
した時に世話をする人がいな
い

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どものほかに世話をしなけ
ればならない人がいる

子どもを預けられる保育所な
どがみつからない

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

無回答

25.5

26.0

3.1

11.8

1.2

4.7

31.8

7.6

6.6

42.4

0 20 40 60 80 100



【母親の就労状況別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

急
な
残
業
が
入
っ
て
し
ま
う 

自
分
や
子
ど
も
が
病
気
・
ケ
ガ
を
し

た
時
に
世
話
を
す
る
人
が
い
な
い 

家
族
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い 

職
場
の
理
解
が
得
ら
れ
な
い 

子
ど
も
の
ほ
か
に
世
話
を
し
な
け

れ
ば
な
ら
な
い
人
が
い
る 

子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る
保
育
所 

な
ど
が
み
つ
か
ら
な
い 

子
ど
も
と
接
す
る
時
間
が
少
な
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない 
126 50.0 31.7 4.8 14.3 1.6 1.6 61.9 15.9 4.0 12.7 

フルタイムで就労しているが、産

休・育休・介護休業中である 
39 56.4 43.6 2.6 17.9 － 20.5 61.5 7.7 2.6 10.3 

パート・アルバイト等で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではない 
184 27.2 33.2 1.6 14.1 1.1 3.3 36.4 9.2 11.4 23.9 

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である 
10 20.0 50.0 10.0 40.0 － 20.0 50.0 10.0 10.0 20.0 

以前は就労していたが、現在は就

労していない 
325 13.8 19.7 3.4 8.6 1.2 5.2 16.9 4.6 4.6 64.0 

これまで就労したことがない 39 10.3 7.7 2.6 7.7 2.6 － 10.3 － 10.3 76.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問31－１ あなたにとって望ましい子育て支援施策は何ですか。当てはまる番号３つまで○

をつけてください。 

＜望ましい子育て支援施策＞（複数回答） 

「子育てにおける経済的負担の軽減」の割合

が 76.2％と最も高く、次いで「子育てのため

の安心、安全な環境整備」の割合が58.3％、「仕

事と家庭の両立支援と働き方の見直しの促進」

の割合が45.3％となっています。 

年齢別でみても、「子育てにおける経済的負

担の軽減」、「子育てのための安心、安全な環境

整備」、「仕事と家庭の両立支援と働き方の見直

しの促進」の割合がすべての年齢で高くなって

います。それ以外の項目では、「妊娠・出産の

支援」の割合が０歳、１歳において高くなって

います。 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
と
家
庭
の
両
立
支
援
と
働
き

方
の
見
直
し
の
促
進 

子
育
て
に
お
け
る
経
済
的
負
担
の

軽
減 

子
育
て
の
た
め
の
安
心
、
安
全
な
環

境
整
備 

地
域
に
お
け
る
子
育
て
支
援 

妊
娠
・
出
産
の
支
援 

若
者
の
自
立
と
た
く
ま
し
い
子
ど

も
の
育
ち
の
推
進 

健
診
な
ど
子
ど
も
の
健
康
の
支
援 

生
命
の
大
切
さ
、
家
庭
の
役
割
に
つ

い
て
の
理
解
を
促
進
さ
せ
る
施
策 

そ
の
他 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

０歳 135 46.7 72.6 55.6 23.7 23.0 3.0 22.2 4.4 3.0 0.7 － 5.9 

１歳 123 45.5 78.9 57.7 25.2 19.5 4.9 24.4 4.9 2.4 － － 2.4 

２歳 120 44.2 72.5 60.8 28.3 11.7 7.5 21.7 1.7 2.5 － － 5.0 

３歳 117 45.3 79.5 58.1 20.5 11.1 4.3 27.4 6.0 0.9 － － 7.7 

４歳 125 40.8 80.0 56.0 23.2 13.6 5.6 23.2 4.0 4.8 － － 4.8 

５歳 108 49.1 73.1 60.2 18.5 10.2 4.6 21.3 5.6 1.9 － － 5.6 

N = 738 ％

仕事と家庭の両立支援と働き
方の見直しの促進

子育てにおける経済的負担
の軽減

子育てのための安心、安全
な環境整備

地域における子育て支援

妊娠・出産の支援

若者の自立とたくましい子ど
もの育ちの推進

健診など子どもの健康の支
援

生命の大切さ、家庭の役割に
ついての理解を促進させる施
策

その他

特にない

わからない

無回答

45.3

76.2

58.3

23.6

15.0

4.9

23.4

4.3

2.6

0.1

0.0

5.1

0 20 40 60 80 100



 

（２）小学生用調査 

問12 子育てについて、今のお気持ちに一番近いものとして当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 

＜子育てについての気持ち＞（単数回答） 

「楽しい」の割合が 38.7％と最も高く、次

いで「少し不安・負担を感じる」の割合が

22.8％、「とても楽しい」の割合が18.7％とな

っています。 

年齢別でみると、他に比べ、６歳で「少し不

安・負担を感じる」の割合が高くなっています。 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、パー

ト・アルバイト等で就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない人で「とても楽しい」「楽

しい」を合わせた、楽しいと感じる割合が高く

なっています 

子どもをみてくれる親族・知人の有無別でみると、他に比べ、日常的に子どもをみてもらえる友

人・知人がいる人で「とても楽しい」の割合が、いずれもいない人で「少し不安・負担を感じる」「と

ても不安・負担を感じる」の割合が高くなっています。 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 856 ％

とても楽しい

楽しい

少し不安・負担を感じる

とても不安・負担を感じる

どちらとも言えない

無回答

18.7

38.7

22.8

2.9

12.6

4.3

0 20 40 60 80 100

とても楽しい 楽しい

少し不安・負担を感じる とても不安・負担を感じる

どちらとも言えない 無回答

N =

６歳 144

７歳 145

８歳 146

９歳 130

10歳 125

11歳 135 14.1

17.6

16.9

17.8

24.1

18.8

38.5

42.4

42.3

39.0

37.9

31.3

25.9

24.0

21.5

20.5

20.0

28.5

3.0

3.1

5.5

2.1

2.8

14.8

12.8

12.3

12.3

11.0

13.9

3.7

3.2

3.8

4.8

4.8

4.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

【母親の就労状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもをみてくれる親族・知人の有無別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

フルタイムで就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

174

フルタイムで就労しているが、産休・
育休・介護休業中である

6

パート・アルバイト等で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

369

パート・アルバイト等で就労している
が、産休・育休・介護休業中である

6

以前は就労していたが、現在は就労
していない

224

これまで就労したことがない 41 17.1

17.4

16.7

18.4

33.3

21.3

39.0

40.2

16.7

41.5

16.7

33.3

29.3

25.0

33.3

20.6

16.7

21.3

4.9

3.1

2.2

16.7

4.0

9.8

10.7

33.3

12.7

16.7

14.4

3.6

4.6

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

日常的に祖父母等の親族にみてもら
える

218

緊急時もしくは用事の際には祖父母
等の親族にみてもらえる

511

日常的に子どもをみてもらえる友人・
知人がいる

43

緊急時もしくは用事の際には子ども
をみてもらえる友人・知人がいる

185

いずれもいない 106 15.1

24.3

37.2

19.2

25.7

23.6

46.5

34.9

40.9

36.2

34.9

17.8

14.0

21.5

18.3

8.5

1.1

2.2

2.8

17.0

7.0

14.0

11.0

14.2

0.9

3.2

5.3

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても楽しい 楽しい

少し不安・負担を感じる とても不安・負担を感じる

どちらとも言えない 無回答



問13 お子さんを育てていて、あなたが日頃悩んでいること、不安に感じることはどのよう

なことですか。お子さんのこと、保護者のこと、それぞれ悩みや不安が強い順番に１か

ら３番まで順位をつけて下の記入欄にご記入ください。 

＜お子さんのことで日頃悩んでいること、不安に感じること＞（１番のみ抜粋） 

「子どもの教育や将来の教育費」の割合が

31.8％と最も高く、次いで「友達づきあい（い

じめ等を含む）」の割合が 17.4％、「病気や発

育・発達」の割合が10.7％となっています。 

年齢別でみると、他に比べ、６歳で「育児の

方法」の割合が、７歳で「病気や発育・発達」

の割合が高くなっている一方、年齢が高くなる

につれ「子どもの教育や将来の教育費」の割合

が高くなる傾向がみられます。 

母親の育児に対する感じ方別でみると、全体

的に「子どもの教育や将来の教育費」の割合が

高い一方、少し不安・負担を感じる人で「友達

づきあい（いじめ等を含む）」の割合が高くな

っています。 

 
【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 856 ％

病気や発育・発達

食事や栄養

育児の方法

子どもとの時間がとれない

子どもとの接し方

子どもの教育や将来の教育
費

友達づきあい（いじめ等を含
む）

登校を渋る

子どもの生活リズムが乱れて
いる

特にない

その他

無回答

10.7

3.7

7.1

5.7

9.8

31.8

17.4

0.4

2.0

7.9

2.1

1.3

0 20 40 60 80 100

病気や発育・発達 食事や栄養

育児の方法 子どもとの時間がとれない

子どもとの接し方 子どもの教育や将来の教育費

友達づきあい（いじめ等を含む） 登校を渋る

子どもの生活リズムが乱れている 特にない

その他 無回答

N =

６歳 144

７歳 145

８歳 146

９歳 130

10歳 125

11歳 135 10.4

8.0

8.5

8.2

17.2

11.8

3.0

2.4

4.6

2.7

6.2

2.1

2.2

7.2

4.6

8.9

4.8

14.6

3.0

8.0

4.6

4.8

6.9

5.6

7.4

5.6

12.3

11.0

11.0

10.4

43.7

35.2

30.8

35.6

20.0

26.4

20.0

13.6

20.0

16.4

18.6

18.1

0.8

0.7

0.7

4.0

3.8

0.7

2.1

2.1

7.4

8.8

7.7

6.8

9.0

7.6

2.2

4.8

2.3

2.1

2.1

0.7

1.6

0.8

2.7

1.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

【母親の子育てについての感じ方別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

病気や発育・発達 食事や栄養

育児の方法 子どもとの時間がとれない

子どもとの接し方 子どもの教育や将来の教育費

友達づきあい（いじめ等を含む） 登校を渋る

子どもの生活リズムが乱れている 特にない

その他 無回答

N =

とても楽しい 160

楽しい 331

少し不安・負担を感
じる

195

とても不安・負担を
感じる

25

どちらとも言えない 108

12.5

7.6

9.7

20.0

15.7

6.35.0

6.3

7.7

12.0

8.3

6.9

6.0

5.1

8.0

4.6

5.0

9.1

12.8

8.0

13.9

31.3

34.7

33.3

24.0

26.9

11.3

17.8

22.6

8.0

16.7

8.0

18.8

10.0

8.0

2.8

3.6

3.3

1.9

0.5

2.8

1.5

2.1

0.6

2.8

1.0

2.8

2.1

2.4

0.9

4.0

0.6

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%



問23 問21で「６．放課後児童クラブ（育成学級）」に○をつけた方にうかがいます。 

放課後児童クラブ（育成学級）に対してどのように感じていますか、当てはまる番号すべて

に○をつけてください。 

＜放課後児童クラブ（育成学級）への希望＞（複数回答） 

「利用時間を延長してほしい」の割合が

26.5％と最も高く、次いで「現在のままでよい」

の割合が 25.9％、「指導内容を工夫してほし

い」の割合が18.7％となっています。 

年齢別でみると、他に比べ、６歳で「利用時

間を延長してほしい」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

【年齢別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

定
員
を
増
や
し
て
ほ

し
い 

利
用
時
間
を
延
長
し

て
ほ
し
い 

施
設
・
設
備
を
改
善
し

て
ほ
し
い 

指
導
内
容
を
工
夫
し

て
ほ
し
い 

そ
の
他 

現
在
の
ま
ま
で
よ
い 

無
回
答 

６歳 48 2.1 39.6 20.8 14.6 18.8 29.2 8.3 

７歳 41 2.4 22.0 14.6 29.3 17.1 24.4 9.8 

８歳 36 － 19.4 19.4 13.9 19.4 36.1 19.4 

９歳 20 5.0 30.0 20.0 25.0 20.0 20.0 20.0 

10歳 8 － 25.0 － － － － 75.0 

11歳 6 － 16.7 16.7 16.7 － － 66.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 166 ％

定員を増やしてほしい

利用時間を延長してほしい

施設・設備を改善してほしい

指導内容を工夫してほしい

その他

現在のままでよい

無回答

1.8

26.5

18.1

18.7

18.1

25.9

18.1

0 20 40 60 80 100



問27 すべての方にうかがいます。 

宛名のお子さんについてうかがいます。小学４年生以降の放課後の過ごし方について、

どのようなことを望みますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

＜小学４年生以降の放課後の過ごし方＞（単数回答） 

「利用を希望するサービスは特にない」の割

合が 32.7％と最も高く、次いで「クラブ活動

など習い事をさせたい」の割合が30.7％、「放

課後児童クラブ（育成学級）を利用したい」の

割合が11.6％となっています。 

年齢別でみると、他に比べ、６歳、７歳、８

歳で「放課後児童クラブ（育成学級）を利用し

たい」「放課後子ども教室を利用したい」の割

合が高くなっています。 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで就労している人ほど「放課後児童クラブ（育

成学級）を利用したい」の割合が高くなっています。 

 

【年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

６歳 144

７歳 145

８歳 146

９歳 130

10歳 125

11歳 135

3.7

10.4

11.5

14.4

14.5

16.0

3.7

8.0

7.7

13.7

12.4

15.3

37.8

27.2

25.4

30.8

31.7

29.9

43.0

40.8

34.6

29.5

26.9

25.0

5.9

6.4

12.3

5.5

6.2

3.5

5.9

7.2

8.5

6.2

8.3

10.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 856 ％

放課後児童クラブを利用した
い

放課後子ども教室を利用した
い

クラブ活動など習い事をさせ
たい

利用を希望するサービスは
特にない

その他

無回答

11.6

10.3

30.7

32.7

6.8

7.9

0 20 40 60 80 100

放課後児童クラブを利用したい 放課後子ども教室を利用したい

クラブ活動など習い事をさせたい 利用を希望するサービスは特にない

その他 無回答



N =

フルタイムで就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない

174

フルタイムで就労しているが、産休・
育休・介護休業中である

6

パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中ではない

369

パート・アルバイト等で就労している
が、産休・育休・介護休業中である

6

以前は就労していたが、現在は就労
していない

224

これまで就労したことがない 41

9.4

8.7

50.0

23.6

7.3

14.7

16.7

8.1

10.9

34.1

29.5

33.3

30.4

16.7

32.2

43.9

32.6

33.3

37.1

33.3

23.0

2.4

6.7

7.9

5.2

12.2

7.1

16.7

7.9

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【母親の就労状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜放課後児童クラブ（育成学級）の利用期間＞ 

「小学６年生まで」の割合が 82.8％と最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 99 ％

小学４年生まで

小学５年生まで

小学６年生まで

無回答

6.1

5.1

82.8

6.1

0 20 40 60 80 100

放課後児童クラブを利用したい 放課後子ども教室を利用したい

クラブ活動など習い事をさせたい 利用を希望するサービスは特にない

その他 無回答



問31 仕事と子育ての両立に関して、大変だと感じていることがあれば、当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

＜仕事と子育ての両立で大変だと感じていること＞（複数回答） 

「自分や子どもが病気・ケガをした時に世話

をする人がいない」の割合が 32.6％と最も高

く、次いで「子どもと接する時間が少ない」の

割合が28.2％、「特にない」の割合が26.2％と

なっています。 

年齢別でみても、「自分や子どもが病気・ケ

ガをした時に世話をする人がいない」の割合が

全体的に高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 
単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

急
な
残
業
が
入
っ
て
し

ま
う 

自

分

や

子

ど

も

が

病

気
・
ケ
ガ
を
し
た
時
に
世

話
を
す
る
人
が
い
な
い 

家
族
の
理
解
が
得
ら
れ

な
い 

職
場
の
理
解
が
得
ら
れ

な
い 

子
ど
も
の
ほ
か
に
世
話

を
し
な
け
れ
ば
な
ら
な

い
人
が
い
る 

子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る

保
育
所
な
ど
が
み
つ
か

ら
な
い 

子
ど
も
と
接
す
る
時
間

が
少
な
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

６歳 144 22.9 34.0 4.2 8.3 3.5 7.6 27.8 12.5 22.9 11.8 

７歳 145 24.8 40.7 2.8 9.0 5.5 4.1 28.3 7.6 20.7 13.8 

８歳 146 19.9 26.7 1.4 9.6 1.4 3.4 24.7 6.8 26.7 17.8 

９歳 130 26.2 36.9 5.4 10.8 3.1 6.2 31.5 10.0 26.9 6.2 

10歳 125 20.8 30.4 3.2 8.8 4.0 4.0 29.6 5.6 27.2 8.8 

11歳 135 18.5 25.9 5.2 6.7 7.4 2.2 26.7 6.7 31.9 11.1 

 

N = 856 ％

急な残業が入ってしまう

自分や子どもが病気・ケガを
した時に世話をする人がいな
い

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どものほかに世話をしなけ
ればならない人がいる

子どもを預けられる保育所な
どがみつからない

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

無回答

21.7

32.6

3.6

9.0

4.1

4.6

28.2

8.2

26.2
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問32 あなたにとって望ましい子育て支援施策は何ですか。当てはまる番号３つまで○をつ

けてください。 

＜望ましい子育て支援施策＞（複数回答） 

「子育てにおける経済的負担の軽減」の割合

が 74.4％と最も高く、次いで「子育てのため

の安心、安全な環境整備」の割合が54.8％、「仕

事と家庭の両立支援と働き方の見直しの促進」

の割合が38.0％となっています。 

年齢別でみても、「子育てにおける経済的負

担の軽減」、「子育てのための安心、安全な環境

整備」、「仕事と家庭の両立支援と働き方の見直

しの促進」の割合がすべての年齢で高くなって

います。また、年齢が高くなるにつれ「子育て

における経済的負担の軽減」の割合が高くなる

傾向がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 
単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
と
家
庭
の
両
立
支

援
と
働
き
方
の
見
直
し

の
促
進 

子
育
て
に
お
け
る
経
済

的
負
担
の
軽
減 

子
育
て
の
た
め
の
安
心
、

安
全
な
環
境
整
備 

地
域
に
お
け
る
子
育
て

支
援 

妊
娠
・
出
産
の
支
援 

若
者
の
自
立
と
た
く
ま

し
い
子
ど
も
の
育
ち
の

推
進 

子
ど
も
の
健
康
の
支
援 

生
命
の
大
切
さ
、
家
庭
の

役
割
に
つ
い
て
の
理
解

を
促
進
さ
せ
る
施
策 

そ
の
他 

特
に
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

６歳 144 43.8 66.7 54.9 17.4 6.3 14.6 16.7 12.5 － － 2.1 4.9 

７歳 145 42.8 69.7 54.5 28.3 4.1 10.3 17.9 7.6 0.7 － 3.4 5.5 

８歳 146 32.2 77.4 58.2 21.9 0.7 9.6 26.7 8.9 1.4 － 0.7 6.8 

９歳 130 42.3 76.2 52.3 16.2 0.8 12.3 25.4 6.2 0.8 － 3.1 4.6 

10歳 125 40.0 75.2 51.2 17.6 4.0 9.6 28.8 9.6 0.8 － 1.6 3.2 

11歳 135 30.4 82.2 57.0 13.3 6.7 10.4 24.4 8.1 － － 0.7 5.2 

 

N = 856 ％

仕事と家庭の両立支援と働き
方の見直しの促進

子育てにおける経済的負担
の軽減

子育てのための安心、安全
な環境整備

地域における子育て支援

妊娠・出産の支援

若者の自立とたくましい子ど
もの育ちの推進

子どもの健康の支援

生命の大切さ、家庭の役割に
ついての理解を促進させる施
策

その他

特にない

わからない

無回答

38.0
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